

**MINISTERIUM FÜR KULTUS, JUGEND UND SPORT
BADEN-WÜRTTEMBERG**

Postfach 10 34 42 70029 Stuttgart
E-Mail: poststelle@km.kv.bwl.de

An den
Präsidenten
des Landtags von
Baden-Württemberg
Herrn Guido Wolf MdL
Haus des Landtags
Konrad-Adenauer-Straße 3
70173 Stuttgart

Stuttgart 10. Februar 2014
Durchwahl 0711 279-4125
Telefax 0711 279-2810
Name Kerstin Hösch
Gebäude Thouretstr. 6 (Postquartier)
Aktenzeichen GI-/6500.0/839/1
(Bitte bei Antwort angeben)

nachrichtlich

Staatsministerium

**Kleine Anfrage der Abg. Friedlinde Gurr-Hirsch CDU
- Geschützte Begriffe des Bildungsunternehmers P. F.
- Drucksache 15/4610**

Ihr Schreiben vom 21. Januar 2014

Sehr geehrter Herr Landtagspräsident,

das Ministerium für Kultus, Jugend und Sport beantwortet die Kleine Anfrage wie folgt:

Ich frage die Landesregierung:

- 1. Trifft es zu, dass Begriffe, die im Zuge der Einführung der Gemeinschaftsschule vom Bildungsunternehmer P. F. geprägt wurden, geschützt sind und nicht mehr verwendet werden dürfen?*

Die o.g. Begriffe sind Allgemeingut in der pädagogischen Diskussion und werden nicht auf eine Person reduziert. Dem Kultusministerium ist nichts bekannt davon, dass Begriffe von Herrn P. F. geschützt wurden und nicht mehr verwendet werden dürfen.

2. *Welche Begriffe hat sie ersatzweise gegebenenfalls geschaffen?*

Es bestand keine Notwendigkeit, Begriffe ersatzweise zu schaffen.

3. *Welche Konsequenzen drohen gegebenenfalls bei Zuwiderhandlungen?*

Keine. Es wird auf die Antwort zu Ziffer 1 verwiesen.

4. *Wurden die Schulen im Land über diese Begriffsänderungen gegebenenfalls informiert?*

Es wird auf die Antwort zu Ziffer 2 verwiesen.

gez.
Andreas Stoch MdL
Minister